
Derivadas

y = k, (k constante) y′ = 0

y = xα y′ = αxα−1

en particular

y =
√

x y′ = 1/2
√

x

y = 1/x y′ = −1/x2

funciones trigonométricas

y = sin x y′ = cosx

y = cos x y′ = − sinx

y = tg x y′ = 1/ cos2 x = 1 + tg2 x

y = cotg x y′ = −1/ sin2 x

y = sec x y′ = sinx/ cos2 x

y = cosec x y′ = − cosx/ sin2 x

funciones trigonométricas inversas

y = arc sin x y′ = 1/
√

1 − x2

y = arc cos x y′ = −1/
√

1 − x2

y = arc tg x y′ = 1/1 + x2

y = arc cotg x y′ = −1/1 + x2

y = arc sec x y′ = 1/x
√

x2 − 1

y = arc cosec x y′ = −1/x
√

x2 − 1

función exponencial

y = ax y′ = ax ln a
y = ex y′ = ex

función logaŕıtmica

y = log
a
x y′ = (1/x) log

a
e = (1/x)(1/ lna)

y = ln x y′ = 1/x

funciones hiperbólicas

y = sinh x y′ = coshx

y = cosh x y′ = sinhx

reglas generales de derivación

y = Cu(x), (C constante) y′ = Cu′(x)

y = u + v − w y′ = u′ + v′ − w′

y = uv y′ = u′v + uv′

y = u/v y′ = (u′v − uv′)/v2

y = f(u)

u = ϕ(x)

}

y′
x

= f ′
u
(u)ϕ′

x
(x)

y = uv y′ = vuv−1u′ + uvv′ ln u



Si y = f(x), x = ϕ(y), donde f y ϕ son funciones inversas una de
la otra, entonces:

f ′(x) =
1

ϕ′(y)
, donde y = f(x)


